

万人空巷看花车

本报讯 9月20日晚,24辆流光溢彩的各色花车、意大利威尼斯狂欢节表演团、泰国民族舞蹈表演队等近百人的表演方阵,浩浩荡荡地巡游在塔城街头,沿途几乎万人空巷。这是2004年嘉定“江南名城”文化旅游节开幕式“激情F1、活力嘉定——国际花车大巡游”的动人一幕。

当晚19时45分,中共嘉定区委书记陈先国宣布旅游节开幕,上海大学嘉定校区大门前的会场上,鼓乐齐鸣,一束束万紫千红的烟火腾空而起,将塔城路沿途照耀得格外亮丽。表演队伍和花车沿着塔城路东行,至博乐路往北,再折向清河路西去,一路载歌载舞,播撒欢乐。

行进在最前面的花车名为“共享欢乐”,展示了扬帆远航的风姿,花车队伍中,各地风光引人注目,有“鲁迅故里,人文绍兴”、“中国渔港古城——石浦”的古城风貌,还有“梦幻水乡,魅力周庄”的妩媚。“日本采都之旅——长崎风情游”、“非常新加坡——非比寻常的魅力”、“欢乐的菲律宾”等花车,则让市民感受多姿多彩的异国风情。

又讯 由上海市旅游事业管理委员会、嘉定区人民政府联合主办的第九届“协和杯”高尔夫邀请赛于9月23日在上海高尔夫俱乐部举行。

当天,120名来自香港、澳门、台湾、日本等在沪投资经商、经营者以及国内的高尔夫选手参加了比赛。邀请赛优胜、跳跃、特殊、女子优胜4大类几十个奖项均有得主。 陈明



“安亭新镇”花车以独特的德国风貌登场亮相。

人杰地灵 爱我“真新”

闲情逸致

“精彩F1·精彩真新”诗书画摄影作品展览侧记

“咔嚓!咔嚓!”,在9月18日真新新村街道举办的“精彩F1,精彩真新”诗书画摄影作品展览上,只见3名全身“武装”全套照相器材的白发老人,正在现场抓拍,他们正是此次活动的志愿者。3个多月以来,很多社区志愿者放弃休息时间,为活动出谋划策、征集诗书画稿、布置展会……这次展出的192幅作品件件都凝结着他们的汗水。

此次展出作品的作者中,既有刚学书画不久的垂髫孩子,也有喜欢挥毫泼墨的耄耋老人,他们一得知要举办书画展览,个个都拿出自己的“看家本领”,用笔描绘、用相机拍摄下他们眼中美丽的“真新”,体现了“真新”人爱“真新”,“真新”人对“真新”美好明天的期望,“真新”人建设新“真新”的决心。看,书画爱好者笔下的劳动模范,个个形象栩栩如生,举手投足无不反映出劳模们勤恳、任劳任怨的精神风貌;为“真新”、为F1喝彩”的艺术作品中,处处洋溢着“真新”人为嘉定而自豪、期盼举办F1赛事的美好心愿…… 翟芳华

嘉定发现4例血吸虫病患

本报讯 9月23日,记者在嘉定区疾病预防控制中心了解到,今年嘉定区已发现了4例血吸虫病患者,病人均来自湖南、湖北等地血吸虫病疫区,有血吸虫病或疫水接触史。

继今年7月嘉定区首次发现首例血吸虫病患者后,9月1日,该中心体检门诊在为外来流动人员进行健康体检时,又发现2名慢性血吸虫病患者。9月16日,在安亭某厂工作的21岁工人刘某,也在健康体检时被确定为血吸虫病患者。为防止血吸虫病继发,区疾控中心立即组织人员对病人现住地周围的河道进行螺情监测,未查见活钉螺。

嘉定血吸虫病绝迹已有29年没有病人的历史。由于来自疫区的外来人员健康体检制度尚不周全,或许还可能流入血吸虫病人,防止血吸虫病的警钟已经敲响。 陈明

“五星红旗不会倒!”

国旗设计者曾联松铜像在嘉定揭幕

本报讯 9月23日上午,阳光格外灿烂。嘉定区长安墓园内,鲜艳的五星红旗随风飘扬,绚丽的鲜花处处可见,中华人民共和国国旗设计者——曾联松同志纪念铜像在这里落成。嘉定区政协主席周关东、市政协副秘书长周骏羽为曾联松纪念铜像揭幕。

斯人已逝,但曾联松那句肺腑之言——“我永远相信,五星红旗不会倒,愈经风雨,它将愈鲜艳夺目!”却清晰地回响在每个人的耳畔。该纪念铜像由著名雕塑家王志强设计制作。铜像背面是曾联松于1949年设计、大理石的五星红旗。

在当天的铜像揭幕仪式上,曾联松的家人特意带来了1997年香港回归时,由曾联松亲笔签名的五星红旗,曾联松的生前好友、学生及武警国旗班的战士们,也纷纷向曾老铜像献上鲜花,缅怀前辈。

图为武警国旗班战士向曾联松铜像献上鲜花。 孙凌 张洲平 文/摄



陆俨少艺术院扩(改)建竣工

本报讯 在建国55周年、F1大奖赛前夕,9月22日,扩(改)建竣工的陆俨少艺术院喜迎首次大展——陆俨少书画艺术展。建筑风格典雅、设施一流的新展馆中,共展出代表陆俨少各个时期不同艺术风格的书画作品130件。

陆俨少艺术院扩(改)建工程,是嘉定区2003年政府实事工程之一。整个工程由3部分组成:新建1幢1200平方米的2层展馆;对原展馆进行改造;增建陆俨少书法碑廊。工程于2003年7月破土动工,12月土建工程结束。今年1月,开始进行展厅装潢及原展厅改造工程,8月底,全部工程竣工并通过验收。

这次陆俨少书画艺术于新落成的展馆展出。一楼展览厅陈列陆俨少先生各个时期的大幅书画原作。二楼陈列陆俨少先生小幅镜片、册页等书画真迹和生平事迹;复原了陆俨少先生生前最后一个画室“晚晴轩”;还辟出一座130平方米、可容纳80人的学术报告厅,配备先进音响和投影设备。

为确保陆俨少先生书画真迹的长期陈列,展馆配备了热感应灯、63英寸等离子显示屏、24小时计算机监控设施、门禁及数字化信息记录系统,还采用了国际上先进的气体消防系统和弱电及空调系统,使陆俨少艺术院成为艺术性高、功能全、安全性强的沪上流名人馆舍。 张文国

校园采风

人生就是竞赛,人生也定会因竞赛而精彩。“2004年上海市‘嘉定杯’青少年F1赛车模型大赛”落幕了,赛场上的风驰电掣和团体、个人一等奖的奖杯,展示了嘉定青少年的精彩,汗水见证了他们成功。夺冠的路程,是一种特殊的人生体验,融合了队员们的知识积累、技能锻炼、团队合作和心理素质的升华。

勤奋练习不怕苦

暑假里,队员们冒着酷暑开始了训练。从最简单的启动、加速到比较复杂的左转弯、右转弯和倒车,一练就是上百个回合,队员们操作时常常满头大汗,手指酸痛。

望新中心校的夏海强发烧了,可他一打完吊针就继续参加训练,他说,不能因为自己而影响队里的成绩。孙小强

我们的“F1” 我们的精彩

是外冈中学集训队的队员,自从入选参赛以后,就和队友们一起积极参加训练,技术能力等各方面都飞速提高。谁知,一次在打篮球时不小心摔了一跤,导致左手骨折,因此,老师起初没有给他正式报名。为了争取参加比赛,孙小强不顾伤还没完全痊愈,就带着石膏坚持训练,老师让他减少训练量,可他不干,连说:“我一定行!”就这样,他凭着那股韧劲和不怕苦不怕累的精神终于从赛场上走上了领奖台。

动手动脑巧练习

“上”字型的车模轨道,宽一米,不说做练习跑道要花很多钱,就是做了,也没地方放,怎么办? 馨城实验学校的科普老师和同学们商量后,用粉笔在学

校宽大的自行车停车棚画出了“上”字形跑道,进行练习。在这样的跑道上训练,遥控车很容易跑出粉笔线。正式比赛的轨道两边都有轨道壁,车子跑不出去,只是赛车会碰撞轨道壁,影响成绩。陆智延、张序等同学动手用直尺、塑料片、旧轮子等废旧材料,给每辆赛车装上了导向轮,保证了车子在碰撞时继续向前。

望新中心校集训队在F1方程式电动轨道车模型训练操作中,发现赛车跑完全程要5秒钟左右,提高速度很难。同学们就动脑筋,改装了电动轨道车。陆维豪同学把自己玩具飞机上的电动机拆下来,安装在车模上,还把小车上1厘米宽的轮胎用小刀切到3毫米左右,轮胎窄了,车子前进的阻力就小了,速度也加快了。同学们还给车上所有的齿轮都擦上润滑油。通过这些“技术”处理,他们的车模跑完全程只用了短短2秒钟。

团结合作共进退

在集训中,队员们除了自己训练,还积极帮助队友克服困难,团结合作,共同进步。外冈中学的包杰同学,曾多次参加各种车模大赛,成绩不俗。训练中,他还帮着队友修理撞坏的赛车。顾秋阳瞒着父母用自己的压岁钱买了一辆遥控车模型,要求参加这次集训。每天,他总是第一个到校,用砖头为同学们围好简易的训练跑道,等其他同学来时,他已忙得浑身上下汗湿了。在训练中,队员们根据各自的经验,总结出不少技巧和窍门,与队员们交流切磋。 张延

本报讯 9月21日,华亭镇迎国庆、迎F1文化艺术节落幕。闭幕式当天,大合唱、卡拉OK、交谊舞等艺术节比赛项目的一等奖获得者,登台表演了节目,主办方还邀请了孙智君、赵志刚等沪上戏曲名家前来,与华亭群众共同联欢。

在为期2周的文化艺术节活动中,该镇100多名干部、群众兴致盎然地参加了参加了

书画、演讲、卡拉OK等8个项目的比赛。今年只有7岁的胡圣明小朋友是参加此次艺术节活动中年龄最小的一个。她讲的“邓小平爷爷生平故事”虽然只有短短百来字,可正式比赛时,她就紧张得将原本背得滚瓜烂熟的故事忘了。没有获奖的胡圣明不气馁,她说:“下次艺术节我还要参加,一定得第一名!”

华亭镇的机关干部们也加入文化节的活动,包括镇党委书记在内的25名机关工作人员排练大合唱,近10次利用周六上午和平时晚上的时间训练,没有一个人缺席。由于此次排练的歌曲《共产党员好比种子》,需要运用美声唱法,合唱队请来了老师,一字一句教唱。功夫不负有心人,在大合唱比赛中,镇机关党工委获得了一等奖。

在上海合金有限公司工作的王宽洪岁不是华亭人,单也应邀参加了交谊舞比赛。尽管王宽洪已有20多年“舞龄”,曾多次获交谊舞比赛冠军,但当他与舞伴居月春准备参赛后,还是在业余时间加紧练习,最终在比赛中一举夺魁。 孙凌 顾佳兰

华亭举办文化节 干部群众共参与